ROLE DU CARBURATEUR
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Réle du carburateur

- Son réle est de doser I'apport d’essence par rapport a la quantité d’air admise. Il assure I’lhomogénéité du mélange, grace
a la pulvérisation et a la vaporisation du carburant. Le mélange gazeux est amené ensuite vers les cylindres.

LE MOTEUR A PISTON

Le dosage
La combustion chimigue de 1 gramme d’essence nécessite I'apport de 15 grammes d’air, le dosage est donc le rapport
masse essence / masse d’air. A un dosage de 1/15, correspond une richesse de 1
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Entrée d’air « chaud »
si réchauffage
carburateur actif
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Papillon de gaz VX -__. Vers le
\ ﬁ moteur
Mélange et
Alr-essence Diffuseur.
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Essénce

Vis réglage de ralenti

Pointeau
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Cuve a
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Fonctionnement
du carburateur

Une extrémité du carburateur est en
relation avec [l'extérieur (photo 1),
'autre avec le conduit d’admission
(photo 2) qui alimente les cylindres.

'aspiration est crée par le piston qui
determine le débit de 'air en fonction
de l'ouverture du papillon.

Dans le venturi, la dépression
provoque I'aspiration de [|'essence
depuis la cuve.

L'essence est pulvérisée a travers le
gicleur en fines gouttelettes qui se
vaporisent au contact de l'air pour
former le mélange carburé avant
d’arriver aux cylindres.
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LE MOTEUR A PISTON

Au niveau du carburateur par un systéme de « venturi » on va créer une dépression qui va aspirer I'essence
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section divergente

tube de ventur
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. ‘ Arrivée de l'air « froid »

Filtre & air

ROLE DU CARBURATEUR

Les conduits d'air du carburateur sont
constitués d'une tubulure fixe rivetée
sur le capot avant, et d'un tuyau souple
reliant la tubulure fixe au clapet d'air du
carburateur. Les conduits d'air du
carburateur servent de passage a l'air
froid extérieur vers le carburateur.

LE MOTEUR A PISTON

depuis l'extérieur vers le
carburateur

+— Carburateur

Conduit
d'admissicn
d'air

S5onde thermométrigue

Levier de réglage
de l'air froid

Clapet & alr duo carburateur

Drain
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LE MOTEUR A PISTON

La manette des gaz agira
sur le volet du
carburateur. Lorsque l'on
est au ralenti, le volet est
fermé et 'essence passera
par le circuit de ralenti

zartie du
circuit de ralenti

evert de
la chambre a flotteur

chambre 3 flotteur tube de wentun

injecteur principal /

<>

vers manette
de controle
du dosage

arifice de dosage principal

paszage conduizant au circuit de ralent




dNILVINGdVYI NA F10Y - NO1SId YV 4N31O 31



Flaps .

W Ch.u,,;c;.bm.» ' Du fait de la dépression dans le venturi et de la vaporisation de I'essence, il
T~ "~ se produit une baisse de température (de 15 a 20°)
Si 'on associe un taux d’humidité élevé, du givre apparait au niveau du
venturi. Le fonctionnement du carburateur s’en trouve modifié jusqu'a
I'arrét possible du moteur.

GIVRAGE DU CARBURATEUR

ROLE DU CARBURATEUR

Pour éviter ce givrage, on va admettre dans le
carburateur de [|'air ne provenant pas
directement de I'extérieur mais préchauffé par
les gaz d’échappement dans un échangeur de
chaleur : «la réchauffe-carbu».

LE MOTEUR A PISTON




. e L'action du réchauffage carburateur se traduit par une :

a- augmentation de la puissance.

rrrrr

oL @b- diminution de la puissance.

g- réduction du débit carburant.

d- réduction de la pression essence.

Le réchauffage carburateur doit étre utilisé :

- aux forts régimes du moteur si la température de I'air se situe entre -5°C et +5°C.

‘b~ aux faibles régimes du moteur et forte humidité relative.

- pendant tout le vol lorsque la température de I'air est négative.

LE MOTEUR A PISTON : ROLE DU CARBURATEUR

d- aux forts régimes du moteur et faible humidité relative.
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Fonctionnement :

En utilisation normale du moteur : la manette est positionnée sur froid, I'air extérieur passe par le filtre a air, la
vanne mobile dirige ainsi a la fois l'air venant de l'extérieur (vers le carburateur) et I'air chaud venant d’'une
enveloppe autour de I'échappement (vers I'extérieur).

. RECHAUFFAGE |
CARBURATEUR R ¢
SUR FROID | = i, -

Allpeoseee |

s ' Air extérieur

Manette repoussée
Réchauffage carburateur sur froid

Ai extriur 02 : & | IR

d'échappement

Filtre a air
Vanne mobile

du réchauffage carburateur ’ '/—;
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LE MOTEUR A PISTON

L’air chaud venant d’'une enveloppe
autour de I'échappement est dirigé
vers |'extérieur
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I'air extérieur passe par le filtre a air, la
' vanne mobile dirige l'air venant de
I'extérieur vers le carburateur
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LE MOTEUR A PISTON

La vanne mobile dirige I'air chaud |
venant d'une enveloppe autour de
I'’échappement vers le carburateur

En fonction réchauffage
carburateur : la manette
« rechauffe-carbu » est tirée,
la vanne mobile pivote et l'air
chaud venant de l'enveloppe
autour du pot d’échappement
se dirige vers le carburateur,
alors que l'air frais est redirigé
vers |'extérieur. Cet air chaud
permettra de prévenir le
givrage carburateur.
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Le réchauffage s'utilise de Vanne mobile |
facon préventive mais peut
également étre utilise de

e

maniére curative. ™

la vanne mobile dirige l'air venant de
I'extérieur vers 'extérieur
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Comment produire « I'air chaud » du réchauffage carburateur ?

T (1]
e

A l'lavant du moteur, de lair
froid extérieur est prélevé

L'air froid ainsi prélevé est
acheminé vers l'enveloppe du
pot d’échappement

La vanne mobile dirige [lair
chaud venant d'une enveloppe
autour de I'échappement vers le
carburateur et lair frais vers
I'extérieur
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Pot d’échappement avec sa double enveloppe

""*La ’"‘ou‘ [ enveloppe

ije le roIe d’un echangeﬂr de chaleuf




La chaleur libérée autour du pot d’échappement

sert a augmenter la température de l'air froid qui
ation de arrive dans l'enveloppe
autour du
happement — Air chaud vers

le carburateur
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gaz chauds bralés
provenant des
cylindres

Arrivée d’air froid
de I'extérieur

LE MOTEUR A PISTON
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ROLE DU CARBURATEUR

Sortie de l'air chaud pour
alimenter le carburateur
lorsque le réchauffage
carburateur est actif




Remarque : si le réchauffage carburateur est utilisé lors de la réduction de puissance du moteur (atterrissage) il ne doit

03: pas étre utilisé au roulage au sol (air non filtré).
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) Gaz A la demande ™ O CoRR ke’
=l Helice 1700 - 2260 RPM WA =S SR
5 | Réchauffage Carbu A la demande
= ON—
w Réchauffage carbu A la demande
5 Gaz A Ta demande
(a'd Vitesse < 81 Kis
.Z. Volets Postion T/O (1er cran)
o Landing Light ON
(l’—’ Message Radio Fait
~ REMISEDEGAZ
:': Assietie Positive
= Hélice Plein Petit Pas
E Gaz Plein Gaz
@) Réchauffage carbu PmsséJ
= Variometre Positif
L Volets Postion T/O (1er cran)
Vitesse 65 Kis

Extraits check list DA20
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LE MOTEUR A PISTON

Quelles sont les conditions propices au givrage du carburateur ?

Ce sont essentiellement :

Une température au carburateur comprise entre 0°C — 15° C, la température la plus "favorable" étant de - 5°.
Compte tenu de |'abaissement de la température de I'air au niveau du carburateur (par effet Venturi) on peut givrer
a des températures extérieures relativement élevées (par 15°C extérieur on peut avoir - 5°C au carburateur).

Une atmosphére humide : le risque de givrage du carburateur est plus grand dans les basses couches de
I'atmospheére car celles-ci contiennent en général plus d'"humidité.

Il faut signaler également que les risques de givrage du carburateur n'existent pas uniguement en nuages ou
lorsqu'il pleut.

Un ciel clair peut étre chargé en humidité, et il suffit alors que les conditions de température extérieure soient
réunies pour qu'il y ait givrage.



o
-
LLl
-
<
o
-
(a 0]
(2’2
<
O
-
Q
LLl
o~
O
(a 2
<
®,
-
=
o.
<
o
-
LLl
-
O
=
LLl
-

Givrage modéréqueiie que soft la puissance)
Givrage séver@pussance descente)

Givmge S@verapuissance descente)
Givrage léger
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